

姓名：周寶儀

學校名稱：澳門浸信中學

年級：小五

組別：高小組

獎項：優異獎

我與身邊的殘疾人

目前，全球大約有 15%的人口，也就是超過十億人都是殘疾人，而 80%的殘疾人都生活發展在中國。

社會各界都給予了殘疾人許多關注。你覺得社會對殘疾人應該給予怎樣的關愛和扶助，才能為他們的生活帶來更多的改善？

殘疾人不需要太多的施捨，太多的施捨會讓他們不安；他們更不需要異樣的目光，這樣他們會害怕，會心亂，會不知所措。他們真的需要的是我們把他們當作普通人一樣對待。或許他們和我們在某些方面是有區別的，但他們渴望在同等的條件下有同等的學習機會和條件、同等的就業機會和奉獻機會。

殘疾人就生活在我們身邊，他們和我們一樣也是普通人，儘管他們需要社會的關愛，但相比之下，他們最需要的則是全社會對殘疾人的尊重，所以那些帶有作秀色彩的一陣風似的「關愛殘疾人活動」，是很令殘疾人朋友反感的。如果我們有時間，最應該學習的是怎樣尊重殘疾人的同時，善于和殘疾朋友進行心靈上的溝通，做他們永遠的朋友。

我們要用每一天去關愛身邊的殘疾人，幫助他們，為他們做一些實際的事，這是我們每一個有愛心的人都應該做到的。

總之，以自己的行動使他們能做到無障礙出行，讓他們能夠長久切實地感受到來自社會的溫暖和關愛。

海倫·凱勒說過：「世界上最美的事物，不一定能用眼睛或用手摸到，它們是必須用心去體會的。」的確是這樣，殘疾人雖然身體上出現一些缺陷，但他們的生活也是豐富多彩的，他們的生活也有快樂。貝多芬出身貧寒，從小隨父親學音樂，8 歲開始演奏，50 歲耳朵失聰了。可他有偉大的理想，還克服了種種困難。

經過他的努力，他一生創作了許多優秀作品，深受世界各國人民的喜愛，他的成就對同時代及以後歐洲音樂藝術的發展都有巨大的影響。

殘疾人並不可怕，可怕的是他們不知道上帝為他們關上一扇門，就會為他們開啟一扇窗。他們應該以樂觀、向上的精神來面對生活。殘疾人是並不想因此而放棄一切，因為他們還是想用自己的努力拚搏而獲得成功。

我們必須做到為殘疾人做貢獻，不歧視他們，不排斥他們，從而使他們走出內心的陰影，回到「陽光」下。我相信，只要世上有真愛，世界就會變得更美好。社會的愛，對於殘疾人來說就像疲倦的人得以依靠；就像迷路的人，找到一盞指路明燈。

只要有生命的存在，人生就有希望。讓我們去體貼殘疾人，關心殘疾人，扶持殘疾人吧！